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大牟田市教育委員会２月定例会 

 

１．開催日時 

  令和２年２月１８日（火） １３時５５分～１４時４７分まで 

２．場 所 

  大牟田市教育委員会室 

３．出席者 

  安田教育長、山本委員、嶋田委員、東委員、笹井委員 

４．欠席委員 

なし 

５．出席事務局職員 

中村事務局長、平野総務課長、冨安調整監、中野学校再編推進室長、平河学校教育課長、

荒木指導室長、鷹尾学務課帳、内野学務課主幹、楠生涯学習課青少年担当課長、石橋総

務課主査、松葉教育みらい創造室主査、吉冨生涯学習課青少年担当課主査 

６．傍聴人 

 ０名 

７．会議 

１３時５５分、教育長が開会を宣言し、本日の議題について非公開発議の有無の確認及

び変更の確認を行った。非公開の発議はなく全案件を公開と決定された。 

 

 

（報告事項） 

２ 令和元年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回答案

について【生涯学習課青少年担当課】 

 

教育長      令和元年度小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回

答案についてお願いします。 

総務課長     令和元年度小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回

答案について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回答案 

・ ３ページ目、（３）【回答】９行目、「また、生涯学習支援センター内には、」の後に

「駛馬小学校の分教室として、さらに」を追記。 

・ ３ページ目、（３）【回答】９行目、「幅広い軽度の発達障害」を「幅広い発達障害」

に修正。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      ６ページの駛馬小学校第２希望に「体育用砂場の整備と生活科・理科・
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図画工作科用の小規模砂場の設置」とありますが、体育用砂場以外につい

ては、どのような砂場でしょうか。 

学務課主幹    学校用の砂場につきましては、体育用と生活科用の２種類がございます。

体育用の砂場は、走り幅跳びなどを行う際のクッション材として砂場に使

用しておりますが、生活科の砂場は、造形などにも用いますことからから

固まる砂を使用しています。また、運動場の砂につきましては、山砂とい

いまして雨が降ると固まります。その砂が、体育用の砂場に入り、固まる

ことから、入れ替えをお願いしたいといった要望です。 

委 員      鉄棒の下に設置している砂はどちらの砂ですか。それと生活科の砂場は

どの辺に設置していますか。 

学務課主幹    鉄棒の下に設置している砂場は、体育用の砂になります。 

指導室長     生活科の砂場につきましては、小学１・２年生が生活科の学習で使用し

ますので、１・２年生の教室の近くに設置している学校が多くございます。 

委 員      ４ページの（５）【回答】の下から２行目に「教職員の勤怠管理のＩＣＴ

化」とありますが、一般的にこの文章表現は分かりにくいと思いますがい

かがですか。 

学校教育課長   今までは、自己申告制で勤怠管理を行っていました。今回からは、タッ

チパネル式により、出勤時と退勤時に先生が自分の名前に触ることにより、

あとは全てパソコンのシステムが勤怠管理の計算をすることになっていま

す。 

         今までは、集計作業をしないと先生方の勤怠状況が分からなかったもの

が、今は集計の作業をしなくても、毎日校長先生や教頭先生は、パソコン

からどの先生がどれくらいの超勤があるかを一目で分かるようになってい

ます。 

委 員      私達は、以前に説明をいただいていましたが、この回答をもらった方は、

「勤怠管理のＩＣＴ化とはどのような内容なのか」とならないかと思いお

尋ねしました。 

教育長      回答を説明する際には、補足をしてはどうですか。 

委 員      補足していただけると大丈夫だと思います。 

委 員      ６ページの駛馬小学校の第３希望に「ブランコ周囲への安全柵の設置」

とありますが、安全柵とはブランコの周囲に入れないように設置している

柵のことと理解してよろしいですか。 

学務課主幹    はい、ブランコの前後等に入れないようにガードとして設置しているも

のです。 

委 員      駛馬小学校以外の学校は、設置されていますか。 

学務課主幹    ほとんどの学校では、安全対策として設置されています。 

         今年度は、駛馬小学校と明治小学校から設置要望があり実施しておりま

す。 

委 員      ７ページの羽山台小学校体育館トイレの改修については、どのような改
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修を予定されていますか。 

学務課主幹    羽山台小学校体育館のトイレの改修につきましては、現在男女共用のト

イレになっております。このようなことから、男子専用と女子専用に分け

て、既存のトイレを男子専用に、倉庫の一角を女子専用と多目的使用にす

ることで考えております。 

委 員      ８ページの松原中学校第２希望で「トイレのドアをすべて腐らないもの

に変更」とありますが、他の学校の状況はいかがですか。 

学務課主幹    トイレのドアにつきましては、一般的には、各ブースの仕切り板と扉の

仕切り板が一体化しており、木製となっています。 

         学校では、水を流して掃除をしますことから、水に触れることによって

腐ってきます。 

         要望では、全てを変えてほしいとのことでございますが、木製部分の下

を修理する対応を考えております。 

委 員      では、今回は、腐っている部分を腐らない材質に修理するということで

よろしいですか。 

学務課主幹    はい、木製部分を切って取り替えるということです。 

    過去には、金属製にしたこともありますが、金属も腐りまして、また、

金属は修理ができないことから、木製で防蝕のペンキを塗るなどの対応を

しました。 

委 員      ９ページ、○の３つ目に「トイレの洋式化」に「年７箇所程度」とあり

ますが、７箇所とは、７校のことですか、それとも７個の便器ということ

ですか。それから、トイレは水洗化されていますか。 

学務課主幹    年に７ブースという意味で、年に便器７個分ということです。 

         また、校舎は水洗化されていますが、今回要望として上がっている部分

につきましては、プールのトイレの水洗化です。 

         プールのトイレを汲み取りから、水洗化にする工事を予定しています。 

委 員      ７ページの羽山台小学校の防犯カメラについてお尋ねします。 

         現在、小学校・中学校の防犯カメラの設置状況及び防犯カメラの必要性

についてどのような考えでしょうか。 

学務課主幹    まず初めに、設置状況につきましては、大牟田市内５校に地区で設置し

ている防犯カメラがございます。 

教育長      設置に対する考え方としては、積極的に全校へ設置するというような方

向性は出していません。今のところは、それぞれの学校の状況が違うとい

こと、それから保護者を含めた肖像権等の理由があります。設置にあたっ

ては、警察と民間団体の協議を行い、次に、教育委員会と協議をし、設置

する学校を選定し、学校長と協議を行います。また、安全上、どこに設置

するか、保護者の理解も得なければならないことになります。設置してい

る５校は、大牟田中央小学校、宅峰中学校、みなと小学校、天領小学校、

駛馬小学校であり、設置費については、教育委員会の予算ではなく、全て
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寄贈です。 

委 員      先程の９ページのトイレの洋式化でお尋ねします。年間に７箇所という

ことですが、今後の成果指標の中で現状値から目標値まで数値を上げてい

くためには、年に７箇所でよろしいですか。 

学務課主幹    年に７箇所は、学校管理費という予算の中で行っていきます。 

         これまで行ってきた学校再編や大規模改造工事などで実施してきた部分

を含めると、数値が上がってきますが、これはマスタープランの中で事業

計画を立てていますので、直近の学校建設費で行う、政策義務費の中から

の改修費用になります。これを考慮しながら、目標値を立てているところ

でございます。 

委 員      今後も年７箇所程度で推移していきますか。 

学務課主幹    学校管理費で行うのは、年に７箇所です。それから、学校改修事業でも、

更に上乗せをしていきます。 

委 員      では、学校管理費で行う部分が年に７箇所ということですね、分かりま

した。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたら、市議会市民教育厚生委員会へ陳情審査に諮って、回

答してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１５号  大牟田市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について 

【学務課】 

 

教育長      大牟田市立学校の学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱及び解職につ

いてお願いします。 

学務課長     大牟田市立学校の学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱及び解職につ

いて説明します。 

 

 （資料において、以下の内容について説明及び報告） 

・ 学校保健安全法第２３条第３項の規程に基づき、大牟田市立学校の学校医、学校歯

科医、学校薬剤師の委嘱を行うこと 

・ ２ページ目、令和２年度学校医・学校歯科医・学校薬剤師名簿の表中、最下段「実

人数総計、学校薬剤師２３」を「２１」に、「実人数総計、合計（人）１６５」を「１

６３」に修正。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

         無いようでしたら原案のとおり、承認してよろしいですか。 
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         （承諾する旨の声あり） 

教育長      それでは承認します。 

 

 

（協議事項） 

１ 大牟田市学校教育振興プラン 2020～2023（案）について【教育みらい創造室】 

 

教育長      大牟田市学校教育振興プラン 2020～2023（案）についてお願いします。 

教育みらい主査  大牟田市学校教育振興プラン 2020～2023（案）について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 大牟田市学校教育振興プラン 2020～2023（案）について 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      ７ページの【主要施策４】【主な事業】の最初に「○小中一貫校推進事業」

とありますが、新聞等では小中一貫教育というふうに書いてあるものもあ

ります。この表記についてはいかがでしょうか。 

教育みらい主査  この表記にしたのは、これまで本市では、「小中連携」や「小中一貫」を

とおした「小中一貫教育」を進めてきました。 

         そして今般、将来的には、全市的に小中一貫校制度を導入する考え方を

外部にも示したところです。 

         したがいまして、今までの小中一貫の取り組みも含めて、小中一貫校の

制度の導入を目指しながら、小中一貫校事業を推進していくという意味で、

発展的に事業名を表記したところです。 

委 員      小中一貫校と小中一貫教育校に違いはありますか。 

教育みらい主査  違いはありません。 

         大きなくくりとして小中一貫教育があり、その中に、小中一貫校制度が

あるということです。 

委 員      カリキュラムを６年と３年を繋げるということですが、学校は別々でも

いいということですか。 

教育長      小中一貫教育というのは教育内容であり、小中一貫校というのは、制度

であります。小中一貫教育の内容を進めていくなかで、制度を採り入れる

ということです。 

委 員      関連です。 

         併設型と一体型ということに関しては、大牟田市は併設型で小中一貫校

を導入するということですが、ここの表記を「小中一貫校推進事業」を「小

中一貫校（併設型）推進事業」にしなくてもいいですか。 

教育みらい主査  事業そのものは、この表記のままとし、事業内容を説明する場合には、

「（原則併設型）」という表記を加えるようにしています。 



 6 

委 員      同じページの「○公立中学校夜間学級推進事業」は、正式な表現ですか。 

教育長      この表現は、正式な表現です。学校そのものはありますので、夜間「学

級」であり、夜間「学校」ではありません。 

         したがって、公立の場合校長は一人ですが、夜間学級を導入した場合は、

制度が別となりますので、教頭を配置します。 

教育みらい主査  マスコミは、夜間中学という分かりやすい表現を使っているようですが、

これは行政の計画ですので、正式名称を使っています。 

委 員      今回のこの振興プランの資料につきましては、ＳＤＧｓのロゴマークも

カラーで印刷されており、以前の白黒文字だけと比べると非常に見やすい

ものになっています。 

教育長      今後の流れについてお願いします。 

教育みらい主査  具体的な期日は未定ですが、３月下旬の臨時会で審議・決定をいただく

よう考えております。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

         （承諾する旨の声あり） 

教育長      それでは承認します。 

 

 

２ 令和元度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課】 

教育長      令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）についてお願いします。 

総務課長     令和元年度大牟田市一般会計補正予算（案）について説明します。 

 

 （資料において、以下の内容について説明及び報告） 

・ 主な補正内容としては、寄付金や決算見込みによる増額を行うこと 

・ 工事費の確定や補助の未採択による減額を行うこと 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      ３ページ繰越明許費ですが、入札が不調により工事が完成できず繰り越

されたとのことですが、今年度の支出額が計上されているのは、何か他の

工事も実施されたのですか。 

総務課主査    学校施設整備費につきましては、繰り越しを行う事業以外の事業費も含

まれています。そのうち繰り越す部分は、公共下水道工事に係る部分とし

て２７，０００千円の繰り越しを行うものでございます。 

委 員      では、他の施設整備事業があったから、支出額を計上しているというこ

とですね。 

学務課主幹    吉野小学校の公共下水道の切り替えと、９月の補正でご説明いたしまし

た天の原小学校の教室の改修工事の分が予算の中に組み込まれています。 

         吉野小学校の部分だけが繰り越しで、天の原小学校の部分は今年度終わ
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ります。 

委 員      では、今年度支出があったのは、天の原小学校の分だと理解してよろし

いですね、分かりました。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

         （承諾する旨の声あり） 

教育長      それでは承認します。 

 

教育長      他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で２月定例会を終ります。 

 

令和２年２月１８日（火） 

閉会 １４時４７分 

 


